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ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛІНГ ЯК СКЛАДОВА СИСТЕМИ 

УПРАВЛІННЯ СТІЙКИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА 

 

 Проблема організації фінансового контролінгу є актуальною, оскільки 

досконало і ефективно функціонувати на ринку без нього не може жодне 

підприємство. Запровадження системи фінансового контролінгу є практичною 

потребою.  

 Під стратегічним фінансовим контролінгом розуміють комплекс 

функціональних завдань, інструментів і методів довготермінового управління 

фінансами, вартістю та ризиками. Базовими складниками оперативного 

фінансового контролінгу є система річних бюджетів і бюджетний контроль. 

 Головним завданням його є організація системи управління досягненням 

поточних фінансових завдань підприємства. 
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 До трактування сутності фінансового контролінгу, доцільно виділити його 

основні етапи формування та розвитку. Такий підхід сприятиме комплексному 

аналізу всіх складових щодо ефективної організації та впровадження 

фінансового контролінгу на підприємствах та організаціях різних організаційно-

правових форм і форм власності. 

 До основних етапів формування та розвитку фінансового контролінгу 

належать: 

1. епоха "ринку продавця", з якої почався розвиток функціонального 

менеджменту та управлінського обліку. У ці часи контролер був рахівником, 

який виконував облікові функції та підпорядковувався менеджеру нижчої або 

середньої ланки; 

2. епоха "ринку покупця" сприяла появі стратегічного, фінансового й 

процесного менеджменту, а також інжинірингу організаційної структури 

підприємства. Контролер став плановиком_розпорядником (координатором) 

спільної (командної) роботи управлінців із підпорядкуванням одному з 

директорів (топ-менеджеру) компанії; 

3. глобалізація ринків збуту, виробництва, ресурсного забезпечення 

вплинула на появу такого виду менеджменту, як "управлінський аутсорсинг". 

Контролер перетворюється на внутрішнього консультанта (радника) з питань 

економіки підприємства, відносно незалежного, що може дистанціюватися від 

решти команди управлінців; 

4. глобалізація фінансових ринків висунула на перший план "якісне 

управління" й "управління вартістю для акціонерів". За таких умов контролер 

перетворюється на технолога з менеджменту та повноцінним топ-менеджером 

[1]. 

 Найчастіше вчені виділяють такі функції фінансового контролінгу на 

виробничому підприємстві: координація; фінансова стратегія; планування та 

бюджетування; бюджетний контроль; внутрішній консалтинг; методологічне 

забезпечення; внутрішній аудит; ревізія; прогнозування; фінансовий аналіз; 

фінансовий контроль; оцінка ризиків; система раннього попередження; аналіз 
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фінансових відхилень; нагляд за виконанням фінансових завдань; діагностика 

серйозних відхилень показників фінансового стану підприємства і суттєвого 

зниження темпів його фінансового розвитку; розробка оперативних 

управлінських рішень для нормалізації фінансової діяльності компанії; 

отримання фінансових ресурсів, управління ними та їх використання [2]. 

 У якості окремого об'єкта контролінгу виступає капітал підприємства в 

усіх його формах – фізичній, фінансовій та інтелектуальній. Контролінг капіталу 

підприємства забезпечує ефективність системи управління капіталом за 

допомогою інформаційно-аналітичної підтримки управлінських рішень, 

вироблення рекомендацій щодо підвищення ефективності функціонування 

капіталу підприємства що реалізується у таких функціях: планування показників 

функціонування капіталу підприємства; управлінський облік формування, 

розміщення та використання капіталу підприємства; аналіз капіталу 

підприємства; контроль функціонування капіталу підприємства. 

 Для реалізації функцій планування, аналізу і вироблення рекомендацій у 

системі контролінгу капіталу підприємства доцільним є використання 

бенчмаркінгу як механізму порівняльного аналізу ефективності роботи одного 

підприємства з показниками інших, більш успішних та погляду на внутрішні 

функції, діяльність і досвід з такою метою: визначити кращі результати; 

проаналізувати свою роботу; виявити недоліки у функціонуванні; усунути слабкі 

місця [3, 4]. 

 Фінансовий контролінг комплексно впливає на діяльність підприємства і 

забезпечує його стійкий розвиток на базі постійних координуючих дій між 

різними фазами циклу (облік, аналіз, планування, моніторинг і контроль). 

Головне завдання фінансового контролінгу полягає не тільки в контролі, але й 

забезпеченні взаємозв'язку між складовими загальної системи управління 

підприємством. 
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 Швидкий розвиток економіки у сучасних реаліях вимагає все більшої 

модернізації в управлінні бізнесом. Фінансовий контролінг є доволі новим 

напрямом в управлінні фінансовою стійкістю вітчизняного бізнесу та поєднує у 

собі низку напрямів, які в сукупності забезпечують координацію окремих 

підсистем управління та зорієнтовані на оптимізацію фінансових рішень і 

збільшення вартості компанії. [3] 


